

追踪报道

# “夫妻吵架,不满周岁儿子坠河身亡”一案侦查告一段落 公安机关提请批捕婴儿父亲

□记者 王博东 实习生 周韦月

昨日,本报以《夫妻吵架 不满周岁儿子坠河身亡》为题,报道10月2日义马夫妻在汝阳县新汝河大桥上吵架,他

们不满周岁的儿子坠河身亡一事。昨日,洛阳晚报记者从汝阳县公安局获悉,公安机关对此案的侦查已经告一段落,初步认定已被刑事拘留的丈夫付某有重大犯罪嫌疑。当天上午,汝阳

县公安局已经向该县人民检察院提请批准逮捕犯罪嫌疑人付某。

该县人民检察院将对公安机关侦查终结移送的案件和自行侦查终结的案件进行审查,并将依法决定公安机关

是否对犯罪嫌疑人付某进行逮捕。如确认逮捕,公安机关继续侦查,结束后将向检察院出示起诉意见书和证据材料,由检察院决定是否对犯罪嫌疑人提起公诉或者撤销案件。

## 秸秆是个宝 焚烧可惜了

### 秸秆“变”炭,出口国外

陶予敏展示用秸秆制炭新技术制造的机制炭



□记者 牛鹏远 实习生 杜浩翔/文 记者 徐翔 见习记者 刘晓宇 特约记者 王占国/图

“民间发明家”陶予敏发明了秸秆制炭新技术,并计划利用新技术在汝阳县投资建厂。(详见本报9月2日A08版)目前,厂子已经建成,并在当地回收秸秆制造机制炭,本季度能消耗秸秆2万吨至3万吨,实现了农民、企业、当地政府共赢。

### 昔日废物今日宝,秸秆换来人民币

近日,洛阳晚报记者来到汝阳县陶营镇铁炉营村,陶予敏的机制炭生产线正在建设。厂区内,数辆满载秸秆的车正在排队过磅。

“不管秸秆多少,只要拉来,人家就收。”村民王共产说,听说秸秆能卖钱,他不仅把自家的秸秆拉来,还主动把一些村民扔在田间地头的秸秆装车运来。说完,王共产便到过磅处领钱,1444公斤的秸秆,他卖了116块钱。

村民说,秸秆一直是农民心中的老大难问题。很早之前秸秆扔在地里没人要,后来虽然有回收秸秆的企业,但是价格低、回收点少,需要村民自己开车送到工厂,路远的话卖完秸秆,除去油钱,还要倒贴。“现在这个厂子离农田近,回收的价格高,除去油钱,俺们还能落些。”

### 秸秆回收政府减负,制成木炭企业获利

在陶营镇镇长胡建设看来,积极推进企业建厂,不仅为当地农民带来了实惠,也为镇政府的禁烧工作带来新的突破口。

“陶营镇有耕地3万多亩,每年两个禁烧期,仅秸秆清运、专人看护等费用,镇政府就要投入百万元的资金。”胡建设说,上述工作,对于人员、资金紧张的基层政府来说,着实压力不小。

胡建设说,今年的秸秆回收每吨80元的价格比以往高了不少,吸引了很多村民,预计镇政府能省下50%的禁烧、清运费。

厂区负责人吕雪峰说,大体来算,4.5吨秸秆能制成1吨机制炭,除去回收和加工成本,这些机制炭成品出口到日本、韩国等地,利润也很可观。

### 秸秆供不应求,号召更多农民加入

吕雪峰说,半个多月,工厂已经回收了1万多吨秸秆,这与当地政府的支持分不开。

洛阳晚报记者了解到,为加快秸秆回收进度,该厂联合陶营镇政府和当地农机服务站,调配车辆专程深入田间地头回收运送秸秆,数辆宣传车也到各村进行秸秆回收宣传。

吕雪峰说,本季度需要秸秆近3万吨,目前仍需要大量秸秆,希望更多村民能积极加入回收秸秆队伍,增添收入。

### 秸秆喂羊,效益可观



刘少华在粉碎回收来的秸秆

□记者 连漪 文/图

眼下,正是秸秆产生的高峰期,大量的秸秆堆积在田间地头,不少农户不知如何处理,西工区红山办事处史家湾村的刘少华却在四处收集秸秆。这种别人眼中的废物,在他的养羊场里却是宝贝。

红山办事处有关负责人称,通常清理秸秆都是放置在集中地点进行堆沤,可堆沤的秸秆利用率低,还需要专人看管,老百姓都不太支持。如今,刘少华提供的新办法不但能大量消耗秸秆,还能变废为宝。

原来,刘少华将秸秆加工成了羊饲料,他将收来的干秸秆和青秸秆按照一比一的比例混合,然后进行简单的发酵,再混合专用的羊饲料作为自家羊群的口粮。这种做法带来的经济

效益不容小觑,刘少华为我们算了这样一笔账。

如果用花生秧加饲料喂羊,成本要每吨800元;而用玉米秸秆加饲料喂羊,每吨成本降为300元。养羊场占地15亩,饲养了近300只羊。按照每只羊每日需消耗5公斤饲料来算,养羊场一年至少能利用500亩玉米地产生的秸秆。按照一亩地能够产生0.5吨秸秆来算,作为饲料每吨节约成本500元,500亩玉米地上的秸秆就能直接为刘少华的养羊场节省12.5万元的饲料投入。

红山办事处农业服务中心工作人员称,秸秆焚烧不仅污染空气环境,危害人体健康,而且容易引发火灾和交通事故,威胁群众的生命财产安全。这种新方法不仅能够解决上述问题,还可以让农民增收,未来将在辖区内其他养殖场广泛推广。

编后

### 秸秆回收利用,为禁烧带来突破口

禁烧工作年年开展,但秸秆焚烧现象仍屡禁不止,本报近期连续报道的西工区、伊滨区、偃师市、宜阳县等地的焚烧秸秆现象充分说明了这一点。

上述两个利用秸秆的例子,不仅鼓了农民的钱袋子,充实了企业的原

料,也为当地政府禁烧工作带来了新突破。

禁烧工作在“禁”的同时,如果能引入商业元素,使秸秆得到有效利用,为农民找到增收途径,无疑能取得农民、政府、企业三方共赢。